

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, número 42.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza de la Catedral, número 28.

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

| | Ptas. Ct |
|-------------------------------|----------|
| En Salamanca, un mes. | 1'25 |
| Fuera de idem, idem. | 1'50 |

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts. pts.

Número suelto 5 céntimos

EPOCA 2ª

Martes 3 de Mayo de 1892

Año VIII—Nº 1746

D. Celestino Martín de Argenta
Dr. en Medicina y Cirujía

Especialista en enfermedades de la mujer y partos

Se ha establecido definitivamente en esta capital, teniendo su consultorio especial ginecológico, calle del Consuelo, número 14, principal, provisto del instrumental necesario para la práctica de las operaciones de su especialidad conforme a los últimos adelantos de la ciencia.

Clínica de enfermedades de la garganta, nariz y oídos; dirigida por el médico especialista, don Ceferino Sánchez y Domínguez. Consulta de diez a una, Agustinas, 4, Salamanca.

CLÍNICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

D. CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología, Médico oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipal y Provincial de Salamanca

Horas de consulta: mañana de ONCE a UNA, tarde de TRES a CINCO.

LA ACCION DEL TIEMPO

El pueblo mismo que hace ochenta y cuatro años luchaba con titánico esfuerzo y patriotismo acendrado contra las huestes napoleónicas, en las calles de Madrid, y en defensa de la independencia española, es el mismo que hoy lucha en los comicios y en las asambleas obreras, defendiendo la nivelación social en el orden económico. Los nietos de aquellos patriotas que hace hoy ochenta y cuatro años, morían asesinados en la Moncloa con la sonrisa en los labios y el grito de patria en la garganta, son hoy los que por el mismo célebre sitio pasean la bandera del cosmopolitismo pidiendo la supresión de las fronteras y la universalidad de los principios socialistas.

¡Que diferencia! Ayer cada punto de la frontera, era un baluarte y cada español un héroe defendiendo la unidad de la patria dentro de la demarcación de sus límites geográficos; hoy los hijos del pueblo español arrebatados por la corriente de las modernas ideas, tratan de derribar aquellas fronteras, por considerarlas muros de opresión y símbolos de tiranía.

Y la coincidencia extraña, por lo que a España se refiere, es que estas manifestaciones del trabajo, que parecen contrastar con las del patriotismo de nuestros abuelos, se celebran en la misma fecha en que aquellos se aprestaban al combate para arrojar del suelo patrio a los invasores de allende el Pirineo, y propagadores hoy de la reforma social, cuya semilla vá arraigando en la sociedad española.

No hace mucho tiempo que las ideas exóticas empezaron a fecundizar en nuestro suelo, pero nadie creyó que llegarían al grado de desarrollo en que hoy las vemos. En los tiempos de la guerra de la independencia, ni los más entusiastas afrancesados podían preveer la futura influencia de las ideas extrañas al país, ni mucho menos que el imperio de la democracia fuese lo efímero que ha sido para dejar su puesto al socialismo.

La acción del tiempo hace profunda huella en las costumbres. Aquellos héroes que desde 1808 a 1814, lucharon por la esencialidad de la patria, pusieron enseguida su sangre al servicio de la libertad política; hecha la conquista de la constitución, siguieron otros luchando por la reforma hasta el triunfo completo de la democracia, y hecha la conquista de la democracia, se lucha hoy por el triunfo de ideales que unos califican de utópicos y otros de perfecto estado de la gran familia humana.

¡Que diferencia en ochenta años! Tres generaciones naturales, han corrido al par que tres generaciones políticas.

Está representada la primera por un ejército de héroes, que aunque murieron pobres, legaron a sus hijos una patria honrada y un immaculado patriotismo; la segunda está representada por aquella pléyade de entusiastas liberales que realizaron sus destinos en la revolución de Septiembre del 68; la tercera generación, la de hoy, pretende dar un paso gigante que no sabemos si acabará en el abismo ó en la meta de una aspiración viable que sea realización de las aspiraciones comunes de todos los hombres.

De las ruinas del pasado no queda ya piedra sobre piedra; la sociedad de principios de siglo como otra Jerusalén ha quedado completamente destruida. Hay que edificar de nuevo, ó reedificar la sociedad antigua antes de que se pierda su memoria; por la acción del tiempo, y hoy más que nunca necesitamos grandes hombres, apóstoles de una idea social cuyo planteamiento resuelva la crisis espantosa que atraviesan al presente todos los pueblos de Europa.

REVISTA DE MODAS

Con la hermosa primavera, gozamos a la vez de la bella estación de la vida elegante y aristocrática; el concurso hípico que reúne en el Palacio de la Industria una multitud de damas a cual más distinguidas, y la exposición de los pastelistas, que es el *great* acontecimiento de la actualidad, ofrecen ocasiones de mostrar el lujo y la elegancia.

Sin embargo, la inauguración de esta última exposición, no ha estado tan concurrida, ni la concurrencia era tan brillante como la del año pa-

sado, sin que sepamos a qué atribuirlo.

Pocos vestidos claros; pocos sombreros primaverales, que anunciarán la gran exhibición de modas del 1º de Mayo; me refiero a la apertura del salón ó salones de Bellas Artes.

Pero las reuniones del Hípico, la recepción de Loti en la Academia francesa y la *soirée* que dió madame Adam la noche misma, nos han dado ya el desquite.

Por interés que ofreciese la solemne recepción del ilustre autor de *El Pescador de Islandia*, séame permitido, en gracia de mi sexo, distraerme de la ceremonia en sí, para admirar lo que los caballeros llaman trapos, siquiera sean trapos muy elegantes y que yo tengo la misión de inquirir y reseñar.

Mientras hablaba monsieur Meziere, noté una joven americana muy admirada actualmente en París y cuyo traje era poco menos que un poema de elegancia.

Imagínense mis lectoras una falda de bengalina color de anémona, bordada de una aplicación muy fina de terciopelo morado y cuentas de acero.

Chaqueta de terciopelo morado bordada como la falda y de un corte particular.

Del delantero de la derecha sale, formando parte de él una especie de peto plegado en ondas y que sube hácia el hombro izquierdo y se pierde bajo el delantero de este lado.

Un segundo peto de bengalina completa el delantero. Las mangas son de bengalina, muy anchas, muy altas y sujetas en el antebrazo.

Con esto un sombrero de paja mardorada, con fondo de hiedra y lazo de terciopelo color de esfumino y penacho de plumas negras.

Merece también citarse un vestido de «trarina» negra con bordado rico de azabache y cabuchones formando una especie de capucha puntiaguda en la espalda, desde el cuello hasta la cintura.

Sobre el delantero caía un cinturón largo, estilo Luis XIII de pasamanería de azabache.

Se llevan mucho estos cinturones que caen sobre el delantero de la falda, y suelen hacerse de moaré, de terciopelo ó de pasamanería.

* *

Una novedad sumamente distinguida es la bengalina moaré, enteramente del género antiguo, de anchas ondulaciones.

Se hacen con esta bengalina unos vestidos para *soirée* y teatro muy originales.

* *

En una casa de una modista de las de más fama, ví días pasados un traje de una elegancia particular.

Consistía en una especie de vestido ó túnica judía, hecha de paño de verano color de amaranto, hendida debajo de los brazos y mostrando en

cada lado una punta de terciopelo del mismo color.

En el borde inferior de la falda iba un bies de terciopelo y un bordado de azabache.

El cuerpo iba adornado con un canesú de terciopelo y un cinturón de lo mismo, que se cerraba bajo una escarpela por detrás.

Bordado de azabache en las sisas, y mangas muy anchas fruncidas á lo largo, y que solo llegaban hasta el codo.

Pocos modelos sientan tan bien como esta especie de funda, bien envolvente, bien ceñida, de suma distinción, al par que de extraordinaria sencillez.

* *

Las modas de verano no están aún definitivamente fijadas. Se habla de una resurrección de las formas de frac, de los faldones anchos que prolongan el corpiño; pero no hay nada resuelto todavía.

Las mangas siguen llevándose muy anchas por arriba, pero no remontan ya sobre los hombros que cubrían casi por completo, sino que tienen la forma de los antiguos «gigots».

Las mangas «mitones» se llevan también, solo que para darles más ligereza y hacerlas más soportables en verano, se las completa en su extremidad con una especie de paño puntiagudo de guipur ó de un tejido calado.

Se ven muchas gasas bordadas de florecillas; muchas granadinas bordadas de mil modos, y los moarés listados con filetes de varios colores; los pilares de dibujos grandes y las lanillas flexibles, ligeras, coronadas ó de otro género.

Pero lo que dominará indudablemente, son las muselinas de seda estampadas de flores grandes de un colorido tan apagado, tan bien fundido con el fondo de la tela que apenas se distingue el dibujo.

Como adorno del cuerpo, se ha inventado una cinta de color claro que se envuelve en una especie de funda de ésta misma muselina de seda, lo cual produce resultados imprevistos, efectos cuya combinación no se adivina desde luego.

Muchos encajes en el cuerpo, guarniciones en forma de conchas, enlaces de cintas y otras mil cosas lindísimas á cual más.

* *

Con el buen tiempo vamos á llevar, como el año pasado, con las chaquetas abiertas los delanteros en forma de peto, de muselina de seda, crespón, guipur, etc.

Se les hace de mil formas á cual más lindas y graciosas.

El modelo que ofrezco hoy á mis lectoras va confeccionado con una banda larga de crespón liso blanco, montado al rededor de una cinta que forma cuello y se dobla sobre sí misma á cierta altura.

mos telegramas no era tan exiguo el número de votos que llevaba obtenidos hasta las dos de la tarde del domingo último, día de la elección.

He aquí un sujeto que podría salvar la Hacienda municipal salmantina, porque en disponiéndose á hacer economías cualquiera le llevaría la contraria!

Falló la puntería

En el teatro de monsieur Kees Port, en Pensilvania, ocurrió el 19 un terrible accidente. Monsieur Frank Lergoant, tirador, debía mostrar su habilidad repitiendo con el fusil la hazaña de Guillermo Tell. La manzana fué colocada sobre la cabeza de un espectador llamado Ferguson, y el tirador se volvió de espaldas, apuntando por medio de un espejo.

Los espectadores vieron horrorizados un segundo despues caer á Ferguson, la bala le había atravesado la frente.

No falleció al momento, pero se teme que no sobrevivirá. Lenguent llevaba cinco años repitiendo el ejercicio, sin que nunca dejase de derribar la manzana.

Lo malo es, con efecto, errar una vez.

Mujer célebre

Mr. H. Maranoy Hawkins y Mrs. Blanche King se casaron el otro día en San Luis, Estados Unidos.

La novia solo tiene 15 años, y cuando pidió licencia para casarse, le fué negada por ser demasiado joven, apesar de que declaró que había estado casada y se había divorciado.

En efecto, la Mrs. King se casó con un tal Frank Howard el 30 de Agosto de 1890 cuando solo tenía 13 años, y el 30 de Septiembre del mismo año obtuvo el divorcio.

Reunión

Por encargo de don Gonzalo Sáenz, presidente del sindicato de la prensa salmantina, rogamos á todos los señores directores de los periódicos locales, que intervinieron en la cuestión para los inundados de Conuegra, se dignen asistir á las siete de la tarde de hoy, al local de *La Liga de Contribuyentes*, Plaza de la Libertad, á fin de tratar asuntos de interés, relacionados con dicha cuestión.

Ecce sucedidos y noticias

Será fácil

El viaje proyectado por el Presidente de la República francesa á Nancy, podría dar lugar á un incidente bastante curioso, que ya preveen los periódicos de París.

Es de uso constante que, cuando un jefe de Estado se acerca á la frontera, el jefe del Estado fronterizo envíe para saludarlo á un alto funcionario.

Mandaré el emperador de Alemania á alguien para saludar al presidente de la República francesa?

Esa es la pregunta que se hacen ahora los diarios parisienses al dar la noticia del referido viaje.

El polo antártico

En Hamburgo se ha formado un Comité para promover y subvencionar una expedición al polo antártico.

Esa expedición visitará la punta extrema meridional de la América del Sur y la Tierra del Fuego, con encargo de verificar investigaciones magnéticas, meteorológicas y zoológicas.

El famoso zoólogo de Hamburgo doctor Mihaelsen, formará parte de esa expedición, que saldrá en el próximo mes de Junio y que durará un año.

Bayas una barbiana

Por el paseo central del mercado de Bilbao caminaba anteayer una preciosa joven, sirviente de una autoridad de marina, derramando la al y gracia de las hijas de Andalucía.

Al llegar á una de las puertas se encontró con varios toreros, que al ver la hermosura de la *tenegida* prorumpieron en frases de admiración, cosechando más flores que se crían en Valencia.

Uno de los jóvenes de pantalón ajustado y chaqueta corta, más osado que sus compañeros se acercó á la andaluza y trató de tomarse ciertas libertades; pero aquélla, dejando la cesta en el suelo, se volvió airada y dijo:

—Compare, figúrese uzte que zoy un berrendo que le ha zortado un pitonaso..... y que aluego lo ha recogido.

Y acompañando la acción á la palabra le soltó dos sonoras bofetadas que hicieron asomar rojos colores en las mejillas del émulo de *Fracuelo*, dejándole en más corrido que una mona.

Invencción del guante

El guante es una de las prendas de vestir más antiguas: Homero, en sus escritos, nos representa á Laestre trabajando con guantes. Conophon discípulo de Sócrates al escribir las costumbres persas, dice que éstos se cubrían las manos con fundas; en los Salmos de David encontramos el guante cuando quiere arrojarlo á Edón; en la historia de Ruth de los hebreos se cita el vestido de las manos, y entre los romanos y los griegos se usaban también los guantes.

En el siglo IX el guante fino se convierte en manopla de hierro del caballero; los frailes usaron también guantes, pues el concilio de Aix se ocupó de ello, prohibiendo su uso.

En otros tiempos ha sido señal de poder, y para dar posesión de sus respectivas sillas á los Obispos de Palebón y al de Mancero, recibieron un guante.

En otros, en vez de poderío ha sido señal de degradación, pues cuentan las crónicas inglesas que en el reinado de Enrique II, á lord Carlesgle, condenado por el delito de alta traición, le despojaron de sus guantes.

En Francia empezó el uso del guante en tiempos de Catalina de Médicis.

Servicio telegráfico de preferencia
(abono diario de 100 á 500 palabras)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 3.—En el celebrado ayer, se ocuparon los ministros extensamente del asunto Astilleros del Nervión.

Se acordó resueltamente desechár la proposición del señor Martínez Rivas.

AMPLIACION

Madrid 3.—Se acordó también pedir nuevos datos para completar el expediente declarando la urgencia de su terminación.

Enseguida pasará á informe del Centro técnico y del Consejo de Estado.

AL EXTREMO ORIENTE

Madrid 3.—El Consejo acordó la concesión de un crédito de tres mil duros para que buques españoles visiten el Japón.

A LA ULTIMA PENA

Madrid 3.—Se vieron dos expedientes de indulto, el de un reo de Miranda de Ebro y el de tres secuestradores de Cuba.

A uno y otros les fué denegado el consejo de la regia prerrogativa.

HAY ESPERANZA

Madrid 3.—También se vió otro expediente de pena de muerte, de un reo de Piedrahita, quedando aplazada su resolución.

CONTRA LOS DINAMITEROS

Madrid 3.—Quedó resueltamente aprobada la proposición acerca de los petardos, haciendo cuestión de gabinete el conocimiento de las causas contra los petardistas por los tribunales de derecho y no por el jurado.

LA CUESTION DEL RETIRO

Madrid 3.—Se trató de la exposición agrícola industrial proyectada en el Retiro.

El señor Cánovas había recomendado al señor Bosch que se hicieran las construcciones en el tercer paseo.

SUSPENSION DE OBRAS

Madrid 3.—El señor Bosch entiende que el concesionario ha faltado á las condiciones del contrato y le ha impuesto una multa, habiéndose suspendido las obras.

LO QUE SERA

Madrid 3.—La cuestión de la exposición en el parque de Madrid, promete ser ruidosísima, porque en ella hay comprometidos intereses muy cuantiosos de personas de grande influencia en Madrid.

LA CRISIS

Madrid 3.—Antes de comenzar el Consejo el señor Elduayen negó las versiones que han circulado de crisis.

No obstante, continúa el rumor de crisis.

Los anarquistas

BELGICA

Madrid 3.—En Bruselas ha volado la casa de un capataz á consecuencia de una explosión de dinamita.

Se cuentan algunas desgracias que no se detallan en los telegramas.

FRANCIA

Madrid 3.—En Albie ha habido otra explosión.

EN PROVINCIAS

Madrid 3. Las últimas noticias acusan tranquilidad en todas las provincias.

EL 2 DE MAYO

Madrid 3.—Se han celebrado ayer tarde, con la solemnidad acostumbrada, las fiestas cívicas conmemorativas de esta brillante fecha de nuestra historia.

Sin embargo, han estado desanimadas por lo desapacible del tiempo.

TEATROS

Madrid 3.—La obra «Tormento» estrenada anoche en la Princesa, tuvo una inauguración aceptable.

El estreno de «El día memorable» en el Español, obtuvo excelente éxito.

NUESTROS VALORES

Madrid 3.—Los cambios siguen bajando.

El Bolsín cerró anoche á 65'30

VILLEGAS

NOTA Al concluir la tirada del número de ayer, recibimos noticias telegráficas de la triste jornada del 1º de Mayo en Bolonia.

Vencida la policía por los anarquistas, precipitáronse éstos en toda clase de excesos; saquearon muchas casas y cometieron toda clase de infamias sin respeto á lo más sagrado del hogar y de la familia.

Los anarquistas de Bolonia han

cometido una hecatombe que hoy lamenta Europa entera.

Se esperan con ansiedad más detalles.

Ama de cría para casa de los padres. Darán razón, Santa Clara, número 42 ó San Millán, número 9. 6-1

CONSTRUCCION Y REPARACION DE MAQUINAS

Fundición de hierro y bronce

MONEO E HIJO Y COMP^a

CONSTRUCTORES MECANICOS

Máquinas de vapor de todos sistemas Turbinas sistema Fontaine, perfección nadas.

Ruedas hidráulicas, varios sistemas Prensas hidráulicas y de husillo para la extracción del aceite y vino, prensado de paños, cueros, corcho, etc., etc.

Cilindros y juegos de molinos con piedras y rulos para moler aceituna y cilindros pisadores para uva

Prensa para la fabricación de pasta para sopas, calentando la campana á fuego directo por agua ó vapor.

Amasadoras giratorias y envolvedoras para trabajar las pastas para sopa, movidas á brazo, por caballería ó motor.

Bombas y norias perfeccionadas para elevación de aguas y grandes riegos. Molinos harineros con piedras y rodillos, sistema Greduber de Vical.

Trasmisiones de movimiento, istema Norte-Americano.

Fuentes monumentales de vecindad y jardín.

Tuberías para conducción de aguas gas y vapor.

Especialidad en materiales para ferrocarriles. Ruedas para vagonetas, de hierro endurecido, fundidas en coquilla (garantizadas). Vaguetas, carretillos, picos, piochas, vates, palas y barrenas.

Piedras francesas de la Ferté Dor donna para la multura de cereales. Armaduras para edificios, puentes y mercados metálicos.—Proyectos industriales.—Dirección telegráfica. MONEO, Salamanca.

La acreditada casa de comidas, titulada de Carrallo, frente á la estación, está á cargo del cocinero Juan Manuel Chapado. -d-2

Se vende la casa número 31 de la calle del Prior. Informarán en esta administración. 30-d-5

Se vende ó arrienda la casa número 12 de la calle de Peoro Cojos, propia para panadería, cen horno. En el despacho de carnes de Teodoro Martín, Corriño, darán razón. 30-d-5

Compra Se desea adquirir en tal concepto una casa, á ser posible con corral, en las inmediaciones de la calle de Libreros. Se dará razón, en la administración de este periódico.

Se venden dos casas en la calle del Pozo-Hilera, una de nueva construcción, con planta baja y principal, y la otra de planta baja. Para tratar, Toro, 67.

Se vende una casa con dos cebaderos y pozo en la Fontana. Darán razón, Mirat é hijo y en la Plaza Mayor, núm. 9, 2ª, derecha.

Se venden las casas número 10 de la calle de la Cárcel Nueva y la de Bernejeros, número 15. En la calle de Zamora, número 17, darán razón. -7

Antigua casa de huéspedes de Antonio Carabias (a) MACOTERANO, 18, Nuestra Señora, 18. Peñaranda de Bracamonte. En este antiguo y acreditado establecimiento, que lleva 16 años de existencia, hallarán los señores viajeros toda clase de comodidades y precios sin rival. -d-3

Se vende una casa y panera, sitas en las afueras de Sinto Tomás, carretera de Villacastín á Vigo, esquina á la calle de Veracruz 2ª. Darán razón, San Justo, 15. 30-2

El borde inferior va guarnecido de un volante ancho de encaje Chantilly y la parte superior salpicada de mariposas de encaje negro, recortadas y aplicadas sobre el crespón.

Este peto es tan nuevo como elegante, y puede llevarse con una chaqueta negra para alivio de luto.

(De *La Moda Elegante*.)

Hoja de almanaque

Mayo 4

Santas Mónica, viuda, y Pelagia, vírgen; y Santos Silvano y Ciriaco, obispos, y Porfirio, mártir.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—La novena del día anterior dedicada San José.

Santo Tomás.—Sigue la novena anunciada.

Clerecía.—Sigue el Mes de María.

Sancti-Spiritus.—Continúa la novena del Patrocinio de San José.

Cuarto creciente el 3. Luna llena el 11.

Sale el sol 4 h. 54. Pónese 7 h.

1814—Caída del gobierno constitucional en España.

*

**

CANTAR

Que á gusto sería
Sombra de tu cuerpo!
Todas las horas del día, de cerca
Te iría siguiendo.
Y mientras la noche
Reinara en silencio,
Toda la noche tu sombra estaría
Pegada á tu cuerpo.
Y cuando la muerte
Llegara á vencerlo,
Sólo una sombra por siempre serían
Tu sombra y tu cuerpo.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana
—Don Antonio Díez.

Servicio de plaza para hoy

Parada: los cuerpos de la guarnición.

Visita de hospital y reconocimiento de provisiones.

Talavera, segundo capitán.

De orden de S. E. el comandante secretario, *Federico Alba*.

QUISICOSAS

Ya empiezan los jóvenes locales á sacar del baul ó del monte sus ligeras prendas con gotas.

El de las de Mininín empeña la capa y al mismo tiempo saca el cubrepolvos, ó cubre-rotos, que es lo único que tiene que cubrir.

Es un paletó de excelente clase y color café con leche de oveja mestiza, que ha estado en la casa de empeños (no la leche, el paletó), todo el invierno esperando su santo advenimiento.

Dicha prenda fué primeramente de la propiedad de un concejal que la empeñó, entre otras cosas, por comprarse una levita para ir á la procesión llevando uno de los pendones.

Luego pasó á manos de González Moro, que lo compró en la casa de préstamos para taparse ciertas vistas que tenía en su posterioridad, según se vá á mano izquierda.

Después vino á manos de un redactor de *El Fomento*, que lo tomó para ir al baile de las de *Tumbamela*, con objeto de escribir la reseña y ser bien visto.

Y, por último, llegó á ser del domi-

nio público; pues todos los amigos se lo pedían antes de empeñarlo al de las de Mininín, que es elegante, aunque bruto.

Las niñas de Durotieso también estrenan ahora ropas ligeras.

Una de ellas se ha hecho bata blanca con alguna que otra gota de lucilina.

Y el novio, que es vate ó bote, y por la bata se mata, suele sacarle el muy zote á su tocaya la bata, sonetos con extrambote.

Otra de las niñas arregla una excelente colección de polisones para la presente temporada.

Porque en esta época dice que es el polisón conveniente para que el aire circule.

Uno es de esparto, otro de plumas de ave, otro de ejemplares del periódico *El Criterio*.

Los tiene hasta de mantecadas de Astorga y de pelos de canónigo con dolor de estómago.

Cuando se coloca uno de estos polisones enormes, cualquiera la toma por la Basílica que sale el día del Corpus.

En cada gran polisón, lo digo como lo siento y sin exageración, ¡le cabe un hollo maimón y un director de *El Fomento*, ó de otra publicación!

Es una hermosura el tiempo bueno que empieza, porque las prendas de vestir son más baratas y sencillas.

Con la tela de un costal se viste cualquier mortal. Y los chicos de *fomento* no precisan ropa cara.... ¡basta con la que usan para tomar los baños de asiento!

Noticias

Los que se declararon en huelga

Por no haberse reunido suficiente número de señores vocales, no pudo celebrarse la sesión el día 1º de Mayo la junta provincial del censo electoral.

En su defecto y conforme á lo dispuesto por la ley, la sesión tuvo lugar en el día de ayer.

Daremos cuenta á nuestros lectores de los acuerdos tomados relativos á electores de esta ciudad.

Por abandono del servicio

El visitador de consumos dió ayer parte por escrito al señor Alcalde de un dependiente que estando de servicio lo había encontrado dormido.

Mañana comparecerá dicho individuo en la alcaldía para imponerle el correctivo á que se ha hecho acreedor.

Robo

En la noche del día 30 del próximo pasado mes de Abril, han desaparecido de un prado del término municipal del pueblo de Molinillo, tres caballerías mayores, que se suponen hayan sido robadas.

Cuantas averiguaciones se han hecho hasta la fecha, han sido infructuosas.

Camarilla

El concejal de camarilla multó ayer en diez pesetas á un lechero, por expender su mercancía adulterada.

Montes

El día 10 del corriente, y hora de las 10 de su mañana, tendrá lugar ante el Alcalde de Rinconada la subasta de 14 árboles de encina, secas y podridas sus raíces á causa del mal temporal, y ramas desgarradas de distintas dimensiones de encina y ro-

ble, del monte número 229 agregado á dicho pueblo, bajo el tipo de 24 pesetas, con asistencia del capataz de cultivos de la comarca

El Casino de Salamanca

La Junta directiva de este centro de recreo, ha presentado unánime la dimisión con el carácter de irrevocable.

Así se ha hecho manifiesto en un anuncio que apareció ayer en el patio-salón del domicilio de la sociedad.

En este mismo anuncio se hace convocatoria á junta general extraordinaria, para resolver el conflicto que surge del último acto de la Junta, y cuya solución depende de que se salve el estado financiero de la sociedad.

La cuestión es grave, y solo un verdadero patriotismo puede salvar á nuestra primera sociedad de recreo.

Nueva marca

En breve se proveerán las expendedorías de tabacos de Salamanca, de los pitillos, marca *Susini*, que son los que más agradan de cuantos fabrica la Compañía arrendataria de tabacos.

EL ADELANTO, había hace tiempo pedido estos cigarrillos, y por eso nos congratulamos de dar esta noticia á los fumadores.

Previsión

Ayer se remitieron por el Gobierno civil de provincia á varios ayuntamientos que lo habían solicitado, linfa suiza para la vacunación y revacunación de los vecinos de los respectivos pueblos que así lo deseen.

Política alegre

El señor alcalde mandó disolver varios grupos de obreros que anteanoche estaban propagando sus ideas, á las doce de la noche, en la Plazuela de los Donados.

Los obreros pidieron permiso al señor alcalde para el próximo domingo poder celebrar un baile al aire libre en dicha plazuela, á lo que accedió gustoso nuestra primera autoridad local.

Servicio de concejales

Corresponde en la presente semana y conforme al turno abierto por el señor Alcalde, desempeñar la Comisión de denuncias de policía urbana á don Basilio García Polo tercer teniente alcalde.

Denuncias de camarilla al concejal don Fernando Sainz Pardo.

Y de inspección de arbitrios en los distintos felatos de esta ciudad á los señores siguientes:

Fielato de Toro: á don Isidro Sánchez Pérez.

Id. del Puente: á don Manuel Rincón.

Id. de Zamora: á don Ramón Fernández Robles.

Subasta

El día 10 del corriente y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar ante el alcalde de Monleras la subasta de 5 encinas derribadas por los vientos, pertenecientes al monte de dicho pueblo y bajo el tipo de 10 pesetas, con asistencia del capataz de cultivos de la comarca.

Teniente de alcalde interino

Habiendo comenzado á hacer uso de la licencia que le ha concedido el excelentísimo Ayuntamiento, el primer Teniente de alcalde don Vicente de Murga, se ha encargado interinamente del despacho de la tenencia el Regidor don Ignacio Po-

zuela, que le corresponde con arreglo á la ley.

Por reboltosas

Ayer fueron multadas en la tenencia de la alcaldía dos jóvenes que habían promovido un escándalo mayúsculo en la calle del Raval.

También fueron multadas varias mujeres que habían faltado á las ordenanzas municipales.

La bienvenida

Acompañado de su respetable señora y su encantadora niña, ha llegado á Salamanca el distinguido catedrático de Literatura de esta Universidad, don Luis Rodríguez Miguel.

El elemento militar

Se nos ha manifestado que la causa de no haber asistido la fuerza que guarnece esta población á las procesiones últimamente celebradas, ha sido obedeciendo á una circular recientemente publicada por el ministerio de Guerra, en la que se prohíbe á las tropas tomar parte en manifestaciones religiosas ni civiles.

Ignoramos lo que haya de cierto en el asunto.

Conflicto universitario

Los alumnos que cursan uno de los últimos años de la carrera de Derecho en esta Universidad, visitaron días pasados al señor decano de la facultad, con el objeto de exponer sus quejas y protestar al mismo tiempo, de la conducta que con ellos ha seguido en la clase uno de sus profesores, ha poco nombrado.

El decano, señor Herrero, les prometió cumplir sus deseos, por considerarles muy justos.

Suponemos tendrá alguna relación con este asunto, la comunicación dirigida al señor Rector por un profesor-auxiliar de Derecho, en la que se pide la reunión del Claustro de la facultad, para depurar hechos referentes á un supuesto acto de indisciplina escolar.

Asunto es este, en nuestro sentir, de gran interés, por lo que prometemos tener al corriente de cuanto suceda á nuestros lectores.

No hubo sesión

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, ayer tarde no pudo celebrarse sesión la excelentísima Corporación municipal.

Por lo visto, también el concejo ha querido celebrar la fiesta del trabajo (?)

Teatro del Liceo

La función verificada anoche se vió por efecto sin duda del temporal muy poco concurrida.

La obra resultó bien interpretada. Para esta noche se pondrá en escena por segunda vez á petición de muchas personas, la tragedia *Mar y Cielo* y el juguete cómico *Sueño Dorado*.

La exposición de Chicago

Un señor de Carolina del Norte dice que posee unos fragmentos de las cadenas que llevaba Colón cuando era prisionero, y otro señor, de Nueva York, dice que posee pedazos de la casa en que fué preso. Ambos señores intentan enviar estas interesantes reliquias á la «World's Columbian Exposition.»

Cosas de franceses

Ravachol ha sido proclamado candidato á concejal por el distrito de Saint-Ouen en París, y según los últi-

Se arriendan una casa y una tienda en la plazuela del Peso. Para informes y condiciones, calle del Arco, número 2.

DRUGERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL
Hijos de Villar y Pinto
Plaza de la Verdura, 5 y 7

Todos los artículos que en este ramo tienen aplicación a las industrias
Perfumería fina y ordinaria.
Cepillos de todas clases, brochas y esponjas.
Gamuzas, especialidad para la limpieza de caballos y carruajes.
Aumentando las operaciones de esta casa ha dado más proporción y extensión a sus compras y en el propósito de sostenerla a la altura de las primeras de España, ha hecho tan grandes rebajas en los precios, que no se hallará cotización menor en ninguna otra plaza del interior. Vertas al por mayor y al detall

Nueva Fonda del Comercio
DE
M. CARABIAS MARTIN
Peñaranda de Bracamonte, Empe-
drada, 14 y 16

En esta magnífica y espaciosa casa, situada en punto céntrico y construida recientemente con arreglo a los adelantos modernos, hallaran los viajeros por sus excelentes condiciones, comodidad, esmero y economía.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

DE
Mariano Muñoz Navarro
38, Zamora, 38

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo. Bacalao, aceite, petróleo y toda clase de conserva de pescados, frutas, azúcares, chocolates, thés y cafés, vinos de mesa y generosos, aguardientes y licores, dátiles y castañas de América. Precios económicos; se sirven los encargos a domicilio, a quien lo desee. NO CONFUNDIRSE:

Mariano Muñoz Navarro, 38, Zamora, 38

Se vende la casa número 12 de la calle de las Mazas. Darán razón, Azafranal, 34, duplicado.

En la casa de préstamos Cuesta del Carmen, núm. 13, se empeñan toda clase de ropas, alhajas y demás efectos.

Casa de préstamos La antigua y acreditada, Lucero 3, (casa de la Vicaría) a cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás objetos, con prontitud y reserva

Se ha trasladado Pedro de San Eustaquio al Arroyo del Carmen, número 10, donde sigue vendiendo el calzado del resto de la liquidación a precios sumamente baratos y el género superior. No olvidarse: Arroyo del Carmen, número 10, Salamanca.

VENTA PERMANENTE
DE MUEBLES USADOS
Plazuela de Sta. Eulalia, nº 1

En esta casa se venden y compran toda clase de muebles usados y colchones; se pasa a domicilio para hacer las compras; se componen roturas de cristal y porcelana

Tenemos expuestos a la venta los artículos siguientes: media sillería de tapicería entera; una sillería entera de ros verde; otra idem color magenta; las dos de tapicería entera; caídas de cobre; idem de hierro; cómodas; armarios de una; lamparas; un reloj para pared; armarios para comedor y librería, de nogal unos y otros de pino; cuadros pintados en lienzo; galerías; consolas; lavabos; máquinas para coser de la fábrica Singer; camillas; cunas; colchones; mesas para planchar; idem para cocina; idem para comedor; jaulas; fregaderos; tinajas; un órgano manubrio, y otros muchos artículos que quedan por enumerar.

Se compran antigüedades

FONDA DE CASTILLA
CARRETAS, 4, PRAL.
CON VISTAS A LA PUERTA DEL SOL
MADRID

En esta antigua y muy acreditada casa, dirigida por su dueño
FILIBERTO MASSA,
encontrarán los señores viajeros, buenas cómodas habitaciones, con un trato esmeradísimo y amable servicio.
PRECIOS MÓDICOS
HOSPEDAJE DESDE CINCO PESETAS
Carretas, 4, Madrid

Rafael Brizuela DIAMANTISTA
Construye y compone toda clase de alhajas. Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos. Isla de la Rúa.

Venta de fincas Se hace de la casa número 38 de la calle Pozo-Hilera, que tiene puerta accesoria para el paseo, frente de la plaza de toros y de la casa número 3 de la calle de Escoto.
Del precio y condiciones, en la administración de este periódico.

Domingo Roche MARMOLISTA
sucesor de Miguel López, Puerta de Zamora, contiguo al registro. Salamanca.

FARMACIA HIJOS DE VILLAR Y PINTO
DEL LDO. JUAN VALVERDE CAPILLAS
PLAZA DE LA VERDURA 5 Y 7

Las grandes compras que hace esta casa para el establecimiento de droguería permiten adquirir con más ventaja en los precios todos los productos y cediendo este beneficio a sus favorecedores, ha establecido en los artículos más corrientes y de temporada los siguientes:
Esencia zarzaparrilla Br. stol; botella grande, 19 reales, idem en frasco, 1.12 idem. — Idem del doctor Ayer, 18 idem. — Agua de Locches, 3 idem. — Idem de Carabena, 3 idem. — Idem de Vichy, 4 idem. — Dentifricina de Izquierdo, caja 6 idem. — Pildoras febrífugas de idem, 7 idem. — Emulsión Scott, 8 idem. — Harina lacteada Nestlé, 5.80 idem. — Jarabe hipofosfite de Climent, de 6 y 10.50 idem. — Pastillas del doctor Andrieu, 6 idem. — Idem de clorato potasa Leo, uno idem. — Cápsulas sandalo Milday, 13 idem.
Análogos rebajas ha hecho entodos los específicos.

Casa de huéspedes de Inocencia Santos, Plaza Mayor, número 47, el sitio más céntrico de la población, casa conocida por los señores viajeros, por su buen trato. Peñaranda de Bracamonte.

El gabinete de consulta para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-oculista don Antolín Barrasa, se ha trasladado a la calle de Zamora, número 4, frente al Casino de Salamanca.

Horas de consulta: Todos los días, desde las DIEZ de la mañana a UNA de la tarde. Calle de Zamora, número 4.

JOSEFA DIAZ
MODISTA

que tenía su obrador en la calle de la Rúa, número 30, dá conocimiento de haberse trasladado a la de Meléndez (antes de Sordolodo) número 25, frente al Seminario Conciliar. 25, Meléndez, 25.
30-a-10

ORICINA DE FARMACIA
Laboratorio farmacéutico y almacén de drogas medicinales é industriales
DEL DOCTOR MARTIN Y BERNARDO DE DIOS
Plazuela del Teatro del Liceo, nº 38

Este nuevo establecimiento que en el corto tiempo de un año ha sabido captarse las simpatías y confianza del público hasta el extremo de figurar a la altura de los primeros en su clase; cuenta con un arsenal completo de medicamentos modernos químicamente puros; así como todas las curas antisépticas en boga, con cuyos medios los señores médicos pueden llenar cumplidamente cuantas necesidades son precisas para el alivio ó curación de sus enfermos.
Cuenta además con aparatos para inhalaciones de oxígeno, de azoe y para toda clase de sustancias balsámicas y antisépticas.
Los señores farmacéuticos é industriales pueden acudir en demanda de productos, en la seguridad de que, tanto por su pureza como por lo económico en sus precios, no tienen rival en plaza.
No sale de esta casa producto alguno medicamentoso sin que previamente se haya comprobado su pureza.
Se practican también toda clase de análisis químico y microscópico de todos los productos patológicos, como orina, esputos, tumores, leche de las nodrizas, etcétera, a precios económicos.
FIJENSE: Plazuela del Teatro del Liceo, número 38, duplicado

13, San Pablo, 13, EL DESENGAÑO 13, San Pablo, 13,

TARIFA DE PRECIOS

Vinos

| | | | | | | |
|--------------|----|---|------|------------------------------|----|-------------|
| Tinto | 1ª | á | 7.50 | pesetas cántaro, medio litro | 25 | céntimos |
| Id. | 2ª | á | 6 | id. | 20 | id. |
| Clarete | | á | 7.50 | id. | 25 | id. |
| Id. | 2ª | á | 6 | id. | 20 | id. |
| Blanco | | á | 7 | id. | 25 | id. |
| Id. | 2ª | á | 8 | id. | 30 | id. |
| Id. | 1ª | á | 15 | id. | 50 | id. |
| Id. especial | | á | 25 | id. | | Una peseta. |

Generosos

| | | | | | |
|------------|---------|-------|------------------------------|----|----------|
| Málaga | 1ª | 22.50 | pesetas cántaro, medio litro | 75 | céntimos |
| Moscatel | 1ª | 22.50 | id. | 75 | id. |
| Id. | 2ª | 13 | id. | 50 | id. |
| Valdepeñas | | 13 | id. | 50 | id. |
| Pasa | | 13 | id. | 50 | id. |
| Cariñena | | 13 | id. | 50 | id. |
| Ajerezado | | 13 | id. | 50 | id. |
| Jerez | | 22.50 | id. | 75 | id. |
| Id. | botella | 1.75 | id. | | |
| Id. | id. | 1.50 | id. | | |
| Id. | id. | 1.25 | id. | | |
| Manzanilla | id. | 2 | id. | | |

Vinagres
1ª á 6 pesetas cántaro, medio litro 25 céntimos
2ª á 5 id. id. 20 id.

Espíritus y aguardientes. — Espiritu de vino, 40 grados, á 26 pesetas cántaro, medio litro 90 céntimos.
Aguardiente de Jativa, 30 grados, á 25 pesetas cántaro, medio litro 90 cént.
Idem de caña, á 25 pesetas cántaro, medio litro 1 peseta.
Idem del renombrado triple anis suave, á 20 pesetas cántaro, medio litro 80 cts
Idem doble anisado, á 16 pesetas cántaro, medio litro 60 céntimos.
Idem anisado corriente, á 14 pesetas cántaro, medio litro 50 céntimos.
Idem seco, á 11.50 idem idem, medio litro 40 céntimos.
Anisete fino, á 12 idem idem, medio litro 40 céntimos.
Rom de la Jamaica, á 35 idem idem, medio litro 1.25 peseta.
Cognac Gayarre, botella 5 pesetas; Ojen, tarro de litro 5 id.; Ginebra, tarro 3 id.
A precios económicos bocoyes y pipas de todos tamaños.

NO EQUIVOCARSE: 13, SAN PABLO, 13.

FUENTE DEL ESTOMAGO
en Calzadilla del Campo, Partido de Ledesma, Provincia de Salamanca

AGUA SULFURADA SODICA-BICARBONATADA

Esta agua prodigiosa cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la DISPEPSIA (digestiones difíciles) GASTRALGIA (dolores de estómago), y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables desde la simple PIROSIS ó acedia, hasta la ULCERA GASTRICA. También tiene excelente aplicación en las enfermedades del hígado, riñones y vejiga; en la gota, en el herpetismo y escrofulismo; en la del aparato genito-urinario y sobre todo en la del respiratorio, siendo un verdadero específico para curar los catarros, combatiendo la predisposición á ellos

Se vende en la Farmacia de Fernández, sucesor del doctor Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, Salamanca, al precio de 60 céntimos de peseta las botellas de un cuartillo y de 75 las de cuartillo y medio.

LA FUNERARIA
A CARGO DE
28, Corrillo Manuel Rodríguez Corrillo, 28

Esta casa tiene tarifas impresas con el coste EXACTO de los funerales de gran lujo, de 1ª, 2ª y 3ª, cuyas tarifas representan cuando son llamados sus dependientes para encargarse de practicar todas las diligencias que sean necesarias para los funerales.
Coches fúnebres y cajas de todas clases y precios, desde lo más humilde á lo más suntuoso.
Féretros de hierro galvanizado para niños y adultos, que cerrándose herméticamente, evitan el desprendimiento de gases mal olientes y previenen el contagio de enfermedades infecciosas y que por estas cualidades y por su baratura son preferibles á los ataúdes forrados de veludillo y terciopelo. Estos féretros, son de la casa Villazón y compañía, propietaria de la empresa de Madrid New-Funeral, Alcalá, 60, y los hay desde 50 hasta 250 pesetas para párvulos y de 80 á 1.500 pesetas para adultos.

